

日憲法66周年 東京3500人遊行反修憲

日本昨紀念和平憲法實施66周年，有逾3,500人在東京遊行，抗議首相安倍晉三打算修憲和放寬公投條件，為把「自衛隊」易名「國防軍」及行使「集體自衛權」等右翼野心鋪路。上月民調顯示，46.3%受訪者反對放寬公投條件，僅較贊成者多3.7個百分點。

遊行以皇宮附近的日比谷公園為起點，沿途高叫反對口號及擊鼓。曾執導電影《日本國憲法》的美國導演容克曼昨表示，安倍修憲主張不符合國民意願，強行修憲將令日本與鄰國關係更緊張。

安倍擬降修憲門檻 被指動搖根本

安倍周三表示，會爭取在7月參議院選舉中取得2/3議席，以便主導參眾兩院，達到發動公投的門檻，自民黨同時爭取修改憲法第96條，將修憲條件從兩院2/3議席改為過半數。一般相信，安倍修改第96條後，最終目標將是修改憲法第9條，以行使「集體自衛權」。

自民黨、日本維新會、眾人之黨及改革新黨均贊成修改第96條，而民主黨、日本共產黨及生活黨則

反對。公明黨黨魁山口那津男昨指，應對修改第96條持審慎態度，若過分放寬憲法要求，將動搖其根本，強調應沿用第9條。

自民黨炒作「中國威脅論」

自民黨及支持黨派認為，隨着中國軍力增強，日本有需要修憲，令日本有更大空間應付中國威脅。安倍設立的政府專家小組正就修改第9條的解釋進行洽商，預計今秋展開討論。

■美聯社/中新社/共同社/日本《每日新聞》



東京有民眾上街抗議修憲。

美聯社

新增職位勝預期 美股早段高開177點

失業率跌至7.5% 道指首升穿萬五點

美國勞工部昨日公布，4月份失業率出乎意料下跌0.1個百分點，跌至7.5%，創4年新低，新增非農業職位達16.5萬份，超過市場預期的14.5萬份。數據向好刺激美早段急升。道瓊斯工業平均指數昨早段報15,008點，升177點，首次突破萬五點大關；標準普爾500指數首次升穿1,600點，報1,617點，升19點；納斯達克綜合指數報3,385點，升45點。

歐股跟隨美股造好。英國富時100指數中段報6,528點，升67點；法國CAC指數報3,906點，升47點；德國DAX指數報8,101點，升140點。

自動削支前 美企充分準備

2月份及3月份新增職位分別上調6.4萬及5.5萬份；申請失業救濟人數在截至上月27日的一周跌至32.4萬人，減少1.8萬，總人數是2008年1月以來最少。就業數據造好，反映僱主雖受政府自動削支措施的影響，但仍願意招聘員工。

紐約摩根大通集團首席經濟師凱斯曼稱：「去年企業早就為迎接壞消息作好充分準備，過去3至6個月他們已鬆一口氣。財政問題是有影響，但並非目前美國經濟的主導事件。主宰一切的是經濟逐步走出陰霾，聯儲局的措施也漸上軌道。」

就業數據公布後，美元兌日圓升逾1%，報99.18日圓；紐約6月期金下挫0.3%至每盎司1,463美元，反映市場憂慮失業率下降將促使聯儲局收緊超寬鬆政策。

雖然官方(U3)失業率下降，但計入就業不足及放棄求職者的U6失業率上月卻微升0.1個百分



印上月新增非農業職位勝市場預期，求職者踴躍見工。

法新社

點，勞動參與率亦維持在63.3%的34年低位，意味就業市場仍有隱憂。白宮經濟顧問委員會主席克魯格表示，政府必須出台更多有利創造職位的政策，並擴大中產階層，才能令就業市場加速復甦。

新末日博士：超寬鬆或釀股市泡沫

「新末日博士」魯比尼早前在網上撰文，批評聯儲局寬鬆貨幣政策，指局方注入的流動性沒為經濟帶來信貸增長，反而增加金融市場的槓桿和風險行為，未來2年或觸發資產和股市泡沫，比2008年的金融海嘯更嚴峻。

■路透社/美聯社/彭博通訊社/《華爾街日報》/英國《金融時報》/CNBC

就業前景絕望 中年人自殺率增三成

美國疾病控制及預防中心(CDC)前日公布，在1999年至2010年間，介乎35歲至64歲的美國人自殺率飆升28%，其中白人中年男女自殺率更增加40%之多。當局指，美國在這段時間遭逢經濟衰退，民眾對就業及樓市前景感到絕望，相信是更多人自殺的原因。

報告指出，2010年美國有38,364人自殺，遠高於

車禍喪生的33,687人。其中最後一批戰後嬰兒潮、約50多歲的人口當中，自殺率竟激增50%。報告顯示，自殺已成為美國中年人第4大殺手，僅次於癌症、心臟病和意外。

當局發現，以燒炭或吊頸等方式自殺的人數也有急增趨勢。報告指出，今次結果反映當局應更關注中年自殺問題。

■美聯社/法新社

魔兄弟原擬美獨立日施襲

美國波士頓爆炸案疑犯喬哈爾向聯邦調查局供稱，與兄長塔梅爾蘭原本計劃在7月4日的美國獨立日發動自殺式炸彈襲擊，但由於馬拉松舉辦時，「壓力變炸彈」剛好提早完成，兩人遂改以賽事作為目標。

但當局對喬哈爾的說法有懷疑，認為以炸彈的複雜性，兩人不可能提早這麼多時間完成。喬哈爾又供稱，他們受阿拉伯半島「基地」組織(AQAP)領袖奧拉基的網上影片啟發施襲。2009年圖炸毀美國客機的「內褲炸彈客」亦是在奧拉基的影響下，轉化為激進分子。

另外，塔梅爾蘭的遺體在家屬意願下，已從殯儀館被領走。美國有線新聞網絡(CNN)引述調查消息稱，塔梅爾蘭是在與妻兒同住的住所製造炸彈，但不清楚遺孀塞爾是否涉及恐襲。

■《華盛頓郵報》/《紐約時報》/美聯社

英執政黨地選失勢 極右派倡脫歐吸票

英國執政保守黨和自民黨前日在全國地方選舉中遭重創，共損失246席，相反在野工黨增添150席，主張脫歐、排斥移民的英國獨立黨(UKIP)更一舉奪得76席，平均得票率高達26%。獨立黨黨魁法拉奇稱，今次結果將衝擊建制派，令英國政治耳目一新。

原是保守黨票倉的鄉郊選區選民紛紛倒戈，轉投獨立黨。在北英格蘭南希爾茲的下議院補選當中，工黨雖保住前外相禮彬的議席，但得票率大減，保守黨得票率只得第3。相反獨立黨得票率高達24%，排第2。雖然獨立黨在國會並無議席，外界相信該黨將優勢帶到大選，但反映選民用選票懲罰首相卡梅倫，削弱執政聯盟勝出2015年大選的機會。

■路透社/美聯社/法新社

美首份朝軍力報告：核彈終可射美本土



載有韓國員工的車輛駛離開城工業園。

美聯社

美國五角大樓前日首次發布《2012朝鮮軍力與國防安全發展》報告，指平壤政府意圖攻擊韓國，又尋求發展核武和遠程彈道導彈，無視聯合國安理會決議進行核武器擴散，認為朝方若繼續投資核基礎建設，並再次核試，成功改良大浦洞2號導彈，最終將研發出射程可達美國本土的核彈頭導彈，嚴重威脅美國國家安全。

報告指，朝鮮挑釁行為影響地區穩定，儘管資源匱乏和武器老化，仍在前線陣地部署大量軍力，可造成韓國重大傷亡，但鑑於美韓同盟的實力，朝方未對韓國發動攻擊，「不過小範圍內，朝鮮意圖利用軍事挑釁實現國家利益」，在東北亞對美國構成最嚴峻安全威脅。為應對朝方挑釁，美方將通過核保護傘和常規力量，提供延伸威懾保衛盟友。

中國軍事專家李傑認為，美方為加強戰備團結盟友，以應對朝鮮半島的危機，報告雖有一定根據，但也存在誇大或惡意編造的成分。美國國務院發言人文特雷爾前日敦促朝鮮，赦免美國公民裴俊浩15年勞改判刑。分析認為，朝方藉此尋求與美方對話，但有美國官員表示，華府尚未計劃派遺特使赴平壤。

另外，韓朝雙方昨日終就開城工業區資金問題達成協議，滯留開城的最後7名韓方人員於昨日傍晚安全回國。

■路透社/美聯社/法新社

「最嚴峻威脅」專家：恐有誇大

印航機師商務艙睡覺 叫空姐駕飛機



印航發生空姐駕駛事件。圖為印航客機。

印度航空傳出重大飛行安全醜聞。兩名正、副機長在設定自動駕駛模式後，在商務艙睡覺，並指使兩名空姐「駕駛」飛機達40分鐘。

《孟買鏡報》報道，印航編號AI 333的班機在上月12日早上8時55分從曼谷飛往德里，機上有166名乘客。起飛後30分鐘，副機長納斯內急，叫空服員巴特坐他的位子。納斯離開後，正機長索尼亦召喚另一空姐代駕，並把飛機設定為自動駕駛模式。索尼花了數分鐘教二人如何操作後，也離開了駕駛艙，與納斯在商務艙睡覺。

空姐其後誤觸按鈕解除自動駕駛，機師立即衝進駕駛艙，目擊過程的資深空姐事後向公司舉報。涉案機師和空姐已停職。

■中央社